

17个大项、213人获得决赛资格,各运动队正式启动2025年夏训

体育湘军冲刺“十五运”



5月19日,张博恒在双杠比赛中。当日,张博恒以82.965分的总成绩获得全国体操锦标赛男子个人全能冠军。

新华社记者 许雅楠 摄

“全明星”阵容参赛,213人晋级

长沙晚报5月23日讯 (全媒体记者 赵紫名) 第十五届全国运动会(以下简称“十五运”)将于2025年11月9日至21日在粤港澳大湾区举行,截至5月23日,湖南省在17个大项、65个小项资格赛中,已有213人获得决赛资格(群众项目除外)。记者23日从湖南省体育局获悉,湖南省各运动队于5月15日正式展开夏训,为“十五运”进行最后的冲刺备战。

举重作为湖南的传统优势项目,湖南中联重科举重队不仅有谌利军、侯志慧、罗诗芳三位奥运冠军坐镇,还涌现出张海琴、向林香等后起之秀,湖南举重女队一共获得了11个全运会正赛资格。

尤为可喜的是,本届全运会湖南在三大球项目中实现了重大突破。上一届全运会,由雅礼中学女篮组建的湖南女队(U19)斩获银牌,本届湖南女子篮球队(U18)依旧由雅礼中学女篮代表出战,她们也以资格赛全胜战绩获得正赛资格,此外,湖南在男子篮球、男子排球、女子足球等集体项目上也实现了历史性跨越,将首



4月28日,湖南U18女足备战全运会决赛阶段比赛,10号宋利娟在训练中。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

次亮相全运会正赛。

“这是一个积极的信号,表明湖南在‘三大球’发展中探索的体教融合路径取得了一定成效。”省体育局竞技体育与科技处处长费勃认为,去年在湖南长沙和岳阳举办的第一届全国青少年三大球运动会将对三大球在本土的推广和发展起到了积极作用。

截至5月23日,湖南省在举重、体操、田径、攀岩、摔跤以及“三大球”等17个大项、65个小项上,已有213人获得全运会决赛资格,基本完成预期目标。

迈入“十五运”冲刺阶段

4年一届的全国运动会,是国内水平最高、规模最大的综合性运动会。练兵全运,备战奥运,作为备战奥运的“练兵场”和“人才培养平台”,各个省份都对全运会非常看重,湖南省也不例外。

“今年夏训自5月15日正式拉开帷幕,预计将持续至8月。夏训的启动,标志着体育湘军正式迈入‘十五运’的冲刺阶段。”费勃表示,各运动队将采用外训与在湘封闭集训相结合的方式,着重总结资格赛中暴露的短板与问题,进行针对性的优化与提升。

为了保障各运动队和重点队员全力备战,各支队伍已按2025年夏训要求开展训练,进一步细化备战措施,确保训练效果。在外训练期间,队医和科研保障人员将随队备战,湖南省体科所还组建了复合型保障团队,对重点队员实行“一人一策”的个性化保障方案,从科研、体能、医疗跟踪等多个方面制定周密计划,做好运动员的健康管理。据悉,湖南运动员目前整体健康状况良好,未出现较大伤病,个别小伤情况均在可控范围内。

接下来的5月至9月,湖南省各运动队还将继续征战赛艇、柔道、羽毛球、三人篮球、男足等项目资格赛,争夺更多决赛名额。同时,各队将分批次前往辽宁、广东、吉林、云南等多个省市进行外训,以进一步提升竞技水平。

“莎头”组合晋级混双决赛



5月23日,王楚钦/孙颖莎(右)在比赛中。当日,在卡塔尔多哈举行的2025年世界乒乓球锦标赛混双半决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎3比0战胜韩国组合林仲勋/申裕斌,晋级决赛。新华社记者 刘续 摄

民间高手会师星城竞逐球王

胜出者将与世界顶级斯诺克球星同台竞技

长沙晚报5月23日讯 (全媒体记者 赵紫名)当斯诺克的战火在全国燃起,一场属于台球爱好者的巅峰对决即将在长沙上演。5月29日至30日,2025CBSA斯诺克长沙大师挑战赛之民间球王争霸赛总决赛,将在市青少年宫十二金球台球俱乐部举行。

来自南方赛区和北方赛区的8位顶尖民间选手,将为争夺“民间球王”的荣誉展开最后的角逐,向与世界级斯诺克大师同台竞技的机会发起冲击。

5月14日,南方赛区分站赛在中国台球协会广东省综合培训基地落幕。为期两天的赛事吸引了来自东莞、中国香港及新加坡等地区和国家的16名选手参赛。

比赛采用单败淘汰制,经过激烈角逐,陈创新、刘智杰、陈政、孔伟昆四位选手成功晋级总决赛。

5月31日至6月2日,2025CBSA斯诺克长沙大师挑战赛将在湖南贺龙体育馆上演,贾德·特鲁姆普、凯伦·威尔逊、马克·威廉姆斯、尼尔·罗伯逊、马克·艾伦、肖国栋等六位世界斯诺克顶级球星同台竞技的珍贵机会。

5月31日至6月2日,2025CBSA斯诺克长沙大师挑战赛将在湖南贺龙体育馆上演,贾德·特鲁姆普、凯伦·威尔逊、马克·威廉姆斯、尼尔·罗伯逊、马克·艾伦、肖国栋等六位世界斯诺克顶级球星同台竞技的珍贵机会。

争当诚信经营户
齐做文明消费者



践行文明行为 共创和谐美好家园

长沙晚报社宣